ORTOGRAFIA

L'apostrof i la contraccio
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El determinant el 'apostrofa quan va davant d'una paraula que comenca per vocal o h:
l'are, lespai, 'indi, lhumar, etc.

Eld ant la també s'3p fa, excepte quan va davant de i, u, hi, hu atones:
I'amiga, aigua, l'illa, 'inica, [a historia, 12 unitat.

1. Totes les paraules seguents son en masculi. Escrivel o l', B
abric cabas home ocell 4
amic enorme indi poble
arbre helicopter mcble us

2. Totes les paraules d'aquest exercici sén en f {. Escriu la (sol si peri,

u, hi, hu atones) o I'. &
excusa escala humanitat infermera
umo histona IMaginacio intima
avellana hora [ndia ungla
3. Completaamb de ', del, al', al, per ' 0 pel.
Fixal com escrivim el o la quan van . estiu tota cuca viu.
després de de, a o per. «Posa'tbaix  arbreitindras bona ombra.
de larhie del poble « Tota la gent barri estava en la fira.
3 lombra al cotiie . WQeu !@. que va a eixir.
per lestiu Satcarrd « 5i vas a passejar hort, porta taronges.

« Hem navegat nu

Del, al | pel sanamenen contraccions. *Noetcreguesres  que etdiga,
« Macompanyaras _ aeroport?

setanta-cinc

VOCABULARI

Les paraules polisémiques

1. Mira els dibuixos, fixa't en les oracions i completa.

El pare ha tallat el tronc amb la sera La serra de Mariola és un paratge espectacular.

« En la primera oracid, la serra és una eina.
« En la segona oracid, seva és

2. Llig les di de la paraula clau i les i
clau. 1. Peca de metall que, introduida en un pany, perrnet obrir o tancar una porta, un calaix,
etc. 2. Part d'una aixeta que serveix per a obrr-1a o tancar-la. 3. Contrasenya &. Signe que
sescriu en el pentagrama musical per a indicar com seran les notes, 5. Ferramentas que
s'usa per a afermar o afluixar caragols 1 rosques.
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Les paraules que tenen més d'un significat s6n polisémiques.

3. Amb quina paraula podries pl q tres ions?
= Jahastomata les claus?
= Anit van el partit per 0-2,
« Anavem amb el temps just | vam el tren.

4. Indica el significat en cada oracié de la paraula trobada.
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CUNEG, ESCRIC | PRAGIQUE Deduir Pordre

@ 1. Aquest text informatiu s'ha desordenat. En quin ordre col-locarles els par3grafs?
Quantes hores han de dormir els xiquets?
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Cadaxiquet és diferent § punmmhqmmé'hmmdem que necessita.
Perd ez pot establir el seguent: D
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venient reduir aquestes hores de son, per & poder tenir un rendiment adequat
‘durant Ia jomada escolar. D
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el diafan 30 4 becades i el son nocturn és més llazg, entre 51 g hores. O
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des que poden variar de 22 6 h )
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‘+ Als 6 mesos els xiquets dormen unes 14 hores diaries en total: dues becades |
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f

mihm&whmhw
— S— __-/

o o3l i iquets sln domi e 1 s xda i,
e — ——
Epuaxo Estiviee. Nen, a dormir

2. Quantes hores hauries de dormir per a tenir un rendiment adequat?
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